
Procès-verbal 
Conseil d’établissement 

École des Cœurs-Vaillants 
Le 15 mars 2016 

 

Étaient présents 
 

Danielle Bilodeau 

Stéphanie Bissonnette 

Nathalie Comeau 

Sylvain Deblois 

Isabelle Dupuis 

Chantal Lebel 

Diane Péloquin 

 

 

Étaient absents 
 

Mélissa Girard 

Tamara Materne 

 
 

Public 

 

Marilou St-Laurent (Stagiaire de Diane Péloquin) 
 
 

Prochaine rencontre 
 

Le mardi 12 avril 2016 
 
 
 
 

 

École des Cœurs-Vaillants 

CONVOCATION À LA SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

Le mardi 15 mars 2016 à 19 h 

ORDRE DU JOUR 

 

1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue (1) 

 

2. Vérification du quorum et des présences (1) 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption, 2) 

 

4. Revue, adoption, signature et suivi au procès-verbal du 16 février 2016 

(adoption, 15) 

    

4.1 Projet Trottibus (approbation, 5) 

 

5. Parole au public   

 

6. Dossiers courants 

 

6.1 Prêt du gymnase le 4 mars en soirée (approbation, 5) 

6.2 Actualisation du projet éducatif (adoption, 5) 

6.3 Visite de l’école le Carrefour pour le groupe de 5e année (approbation, 

5) 

6.4 Accueil des élèves du préscolaire année 2016 – 2017 (information, 5) 

6.5 Activité de fin d’année 

6.6 Comité cour d’école 

 

 

7. Parole au président ou à la présidente (information, 5) 

8. Parole aux enseignants (information, 5) 

9. Parole à la technicienne du service de garde (information, 5) 

10. Parole à la représentante au comité de parents (information, 5) 

11. Parole à la direction (information, 5) 

 

12. Sujets divers 

 

13. Levée de l’assemblée  

    

          Sylvain DeBlois                                                                                       Danielle Bilodeau 

          Président                                                                                                 Directrice 

 

 

 
 
 

 

______________________________                                                                                             ___________________________ 

Président                                                                                                                                         Direction 
 



 

Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

1.  Ouverture de la séance et mot de bienvenue :   
 
La séance est ouverte à 19h00 
 

2.  Vérification du quorum et des présences :  
 
Deux absentes.  Le quorum est confirmé. 
 

3. 152-CÉ 
15-16-39 

Lecture et adoption de l’ordre du jour :  
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Stéphanie Bissonnette et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter l'ordre du jour.  
                     

4. 152-CÉ 
15-16-40 

 

Revue, adoption, signature et suivi au procès-verbal du 16 février 2016 
 
Quelques précisions sont apportées au projet de procès-verbal. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Diane Péloquin et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter le procès-verbal du 16 février 2016. 
 

4.1 152-CÉ 
15-16-41 

Projet Trottibus  
 
Un second sondage concernant le projet Trottibus a été acheminé aux parents de l’école dans la semaine du 7 
mars 2016.  Ce sondage mentionnait le potentiel de démarrage de trajets Trottibus et venait mesurer l’intention 
des parents de s’impliquer dans le projet. 
 
Les résultats à ce deuxième sondage viennent confirmer le manque d’intérêt des parents à s’impliquer dans le 
démarrage du projet : il manque de volontaires pour former un comité de mise sur pied du projet Trottibus.  Pour 
cette raison, il est proposé de mettre fin aux procédures de démarrage du projet Trottibus en gardant la porte 
ouverte à redémarrer les démarches si des parents se mobilisent à cet effet pour une autre année. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par M. Sylvain DeBlois et adoptée à l’unanimité : 
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IL EST RÉSOLU de ne pas poursuivre la mise sur pied du projet Trottibus 
 

5.  Parole au public 
 
Aucune intervention du public. 
 

6.1 152-CÉ 
15-16-42 

Prêt du gymnase le 4 mars en soirée  
 
Les membres du CÉ ont donné leur accord préalablement par courriel pour l’utilisation du gymnase de l’école pour 
faire une partie amicale de bubble soccer, le vendredi 4 mars de 18h à 21h.  Mme Bilodeau se proposait d’être 
présente lors de la tenue de l’activité. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Isabelle Dupuis et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver le prêt du gymnase. 
 

    6.2 152-CÉ 
15-16-43 

Actualisation du projet éducatif  
 
L’an passé, le premier projet éducatif de l’école des Cœurs-Vaillants a été adopté suite à une démarche de 
consultation des parents et à une réflexion rigoureuse du comité projet éducatif.  On se rappelle aussi qu’il y avait 
alors les objectifs de la section Orientations et objectifs qui auraient mérité d’être approfondis.  Cependant, il avait 
été décidé d’attendre le nouveau plan stratégique de CS avant de faire cet exercice. 
 
Cette année, dans le contexte du projet de loi 86 qui réformera vraisemblablement les exigences quant au 
contenu du projet éducatif des écoles et du plan stratégique des commissions scolaires, il est convenu de 
conserver le projet éducatif de l’an passé.  Il est de toute façon toujours pertinent.  Quelques modifications 
mineures y sont apportées pour l’actualiser selon la fréquentation de l’école et l’appellation du ministère qui a 
encore changé. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Natalie Comeau et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter le projet éducatif. 
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   6.3   
 

 
 

 

152-CÉ 
15-16-44 

Visite de l’école le Carrefour pour le groupe de 5e année 
 
Au cours de la première semaine de mai, la journée précise restant à confirmer, les élèves de 5e année sont invités 
à visiter l’école secondaire le Carrefour.  Il s’agit d’une visite d’une demi-journée au cours de laquelle les élèves 
pourront se familiariser avec leur école de secteur pour le secondaire. 
 
Le transport se fera en autobus et les élèves seront accompagnés de leur enseignante.  Les élèves de Cœurs-
Vaillants seront jumelés aux élèves de Mère-Marie-Rose pour le transport. 
 
Pour les élèves de 6e année qui iront au Carrefour, à l’école d’éducation internationale ou à l’école secondaire de 
Mortagne, la visite d’une demi-journée aura lieu le 6 mai et le transport devra être assumé par les parents. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Diane Péloquin et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver la tenue de cette activité. 
 

    6.4  
 
 
 

Accueil des élèves du préscolaire année 2016 – 2017 
 
Le 26 mai en avant-midi aura lieu l’accueil des élèves du préscolaire de l’an prochain.  Il y a présentement 57 
élèves inscrits au préscolaire pour l’an prochain. 
 
Les élèves seront divisés en sous-groupe et accueillis dans les classes de maternelle par les enseignantes et 
intervenantes en éducation.  Cette rencontre permettra de recueillir de l’information afin de former des groupes 
homogènes pour l’an prochain. 
 
Pendant ce temps, les parents seront accueillis par la directrice, l’infirmière et la technicienne au service de garde.  
Ils recevront diverses informations importantes pour préparer leurs enfants à la rentrée.  Ils recevront aussi la liste 
de matériel scolaire et pourront voir un exemple de sac à dos. 
 

6.5 152-CÉ 
15-16-45 

Activité de fin d’année 
 
M. Luc propose de faire la location d’une tour d’escalade mobile (École d’escalade Passe-Montagne) en guise 
d’activité principale pour l’activité de fin d’année. 
 
Les enfants montent 4 à la fois sur la tour, et ce, plus d’une fois par enfant.  Il s’agit d’une activité en lien avec les 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

bonnes habitudes de vie.  Il s’agit d’une activité différente que plusieurs n’ont jamais eu l’opportunité d’essayer. 
 
Le coût de la location pour 5 heures sera de 1017$ et sera pris dans notre budget prévu pour les activités de 
rassemblement, à même les recettes de notre campagne de financement. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Nathalie Comeau et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver la location de la tour d’escalade. 
 

6.6  Comité cour d’école 
 
Une première rencontre du nouveau comité cour d’école a eu lieu afin de planifier la troisième phase de 
l’aménagement de la cour d’école. 
 
Bien que les yeux restent ouverts pour des alternatives, il semble de plus en plus évident que l’ajout d’un module 
de jeux serait intéressant.  Les arguments suivants viennent supporter ce choix :  

 Le module de jeux du parc Pécaudy est trop loin pour y faire de courtes visites (ce n’est pas comme s’il était 
sur le terrain adjacent) ; 

 Un module de jeux dans la cour d’école permettrait d’élargir l’éventail des stimulations physiques 
disponible pour nos élèves ; 

 Un module de jeux serait un élément favorisant l’appartenance et l’intégration des élèves au préscolaire, 
leurs parents pouvant venir les y faire jouer en guise d’activité préparatoire à la rentrée ; 

 Un module de jeux serait une alternative de jeux physiques pour les élèves qui ne se reconnaissent pas 
dans les jeux collectifs comme le soccer ou le mini-hockey ; 

 Enfin, beaucoup des parents ont exprimé ce souhait dans le sondage réalisé l’an passé. 
 
Aussi, le comité s’est attardé à valider la deuxième phase qui est en préparation pour la réalisation.  L’idée de 
classe nature est toujours d’actualité.  On propose d’ajouter aussi quelques tables de pique-niques, un peu en 
retrait le long des clôtures, afin de faciliter les jeux de tables, le dessin ou les rassemblements d’élèves qui 
souhaitent s’asseoir et discuter. 
 

7.  
 

Parole au président ou à la présidente, information : 
 
Rien à ajouter. 
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8.  Parole aux enseignants, information : 
 
La troisième étape est débutée.  On commence à préparer les élèves pour les examens du ministère. 
 
Il y a présentement cinq enseignantes stagiaires.  Il s’agit d’une belle collaboration.  Tout en réalisant leurs stages, 
les enseignantes stagiaires contribuent à enrichir l’enseignement à nos jeunes.  Aussi, c’est une belle façon de 
préparer de futures enseignantes à venir se joindre à notre équipe. 
 
En mars, avril, mai et juin, il y aura des récréations privilèges et des plaisirs de lire, à la suggestion du conseil 
d’élèves. 
 
Enfin, c’est le début du tournoi Jeu récréation avec les mots à l’étude ! 
 

9.  Parole à la technicienne du service de garde : 
 
Le 29 mars, la cabane à sucre sera à l’honneur lors de la journée pédagogique. 
 
Il y a des changements dans le personnel du SDG : 3 départs et 3 nouveaux. 
 
Le 24 mars, il y aura une formation pour quatre surveillantes aux dîneurs et une éducatrice au service de garde : 
Chicanes d’enfants, prévention et intervention.  Cette formation, ainsi qu’une autre, déjà passée, concernant la 
Gestion de groupe efficace est possible grâce à une petite marge de manœuvre budgétaire liée à notre régime mi-
bonifié, un plus pour les utilisateurs de service aux dîneurs. 
 
Des journées pédagogiques en collaboration avec Mère-Marie-Rose sont en préparation pour l’an prochain. 
 
L’achat des trois tables de jeu usagées pour 90$ a été réalisé avec de l’argent amassé lors du Marché de Noël.  
 

10. 
 

 Parole à la représentante au comité de parents, information : 
 
Lors du dernier CP, il y eu : 

 Consultation – Plan triennal de répartition et de destination des immeubles / Liste et actes d’établissement 
des écoles et des centres pour les années 2016-2017, 2017-2018, 2018-2019 

 Présentation de la Fédération des comités de parents du Québec (FCPQ) : un lien vers les ressources qu’ils 
proposent pour les parents sera transmis à nos parents. 
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 Suivi au Projet de loi 86 : la commission parlementaire est en cours et le FDPQ fera ses représentations le 6 
avril, selon le dernier calendrier. 

 Congrès annuel de la FCPQ – 3 et 4 juin 2016 : cet intéressant congrès est accessible à tous les parents. 
 

11.  Parole à la direction, information : 
 
Il y aura, grâce à l’initiative du conseil d’élèves, une journée bouchées collation le 24 mars. L’argent amassé servira 
à acheter des jeux de société pour les classes.  
 
M. Lamarche, l’auteur de notre œuvre d’art, sera invité à la fin avril pour en discuter avec les élèves, en trois 
groupes.  On en profitera pour lui transmettre une lettre suite à l’activité d’appréciation d’œuvres d’art qui s’est 
tenue en 4e année. 
 
Le 18 février a eu lieu au centre multifonctionnel de Contrecoeur la 2e partie de la conférence pour les 
enseignants(es) des écoles SIAA sur les liens d’attachement avec M. Robillard.  Une conférence qui a été très 
appréciée. 
 

12.  Sujets divers 
Aucun 
 

13.  Levée de l’assemblée à 20h15 
 

 


